

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

REDACCION Y ADMINISTRACION
calle de Sagasta, número 25, bajo
TELÉFONO NÚMERO 1

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

LOGROÑO. Un mes UNA peseta.—FUERA. Trimestral, tres pesetas.—Semestral, cinco pesetas.—Anual, diez pesetas.—Países de la Unión Postal y Postal, semestral DIEZ pesetas.—Países de la Unión Postal y Postal, anual VEINTE pesetas.

Toda la correspondencia se dirigirá a ADMINISTRACION DE LA RIOJA. No se devuelven los originales. No se publican noticias referentes a festividades.

Número suelto, 5 céntimos. Atrasado, 10

PEREDA

Muro de la Penitencia, 8, entro consulta diaria y operaciones de 11 a 1 y de 4 a 6. Gratis a los pobres.

Aviso al público logroñés

D. Juan Garrote, Dr. dentista y maxilar, en la Calle de Dentistas de París y Cirujano dentista de la Universidad de Madrid, no en conocimiento de su numerosa clientela, como que llegará a esta ciudad dentro de breves días.

LOS SUCESOS DE BILBAO

En los periódicos de la capital vizcaína, encontramos detalles de los graves sucesos ocurridos en las cuitas de aquellas inmediaciones, noticias que ayer nos adelantó el telégrafo.

He aquí algunos de dichos detalles. A las diez y media próximamente, unos 3.000 obreros bajaron a los Hornos de la Frase Beiga y a los Depósitos.

La Guardia civil quiso impedirles el paso pero ellos se resistieron y salieron a reñir armas blancas y de fuego.

Entonces los forales viéndose rodeados y a punto de ser arrollados, hicieron algunos disparos al aire.

En una eminencia próxima había varios grupos, en los que desgraciadamente los disparos hicieron blanco resultando dos muertos.

Junto a una casa quedó otro infeliz tan gravemente herido, que se cree haya fallecido.

También resultó otro herido en el cuello. Fue llevado al Hospital de Triano.

La Guardia civil de Gaitarte acudió a reforzar a los forales que se veían muy comprometidos.

Es indescriptible la indignación producida por los desgracias del Cadegal.

Estos tristes sucesos han exacerbado los ánimos de los obreros de tal manera, que al conocerlos, numerosos grupos corrían de varios puntos, dirigiéndose al Cadegal, con ánimo de tomar venganza.

Esta fue la principal causa de que la Guardia civil tuviera que reforzarse a los forales.

Las mujeres particularmente son las que más indignadas se mostraban.

En Gaitarte, en Ortaella, en todas partes no se oían más que invectivas contra los forales y frases de indignación.

En el camino de Ortaella, un grupo de mujeres encontró a un obrero, del cual sabían que había trabajado esta mañana. Le arrollaron con él a pedradas y lo hirieron.

Hechos oídos decir, que en la Arboleda un obrero huelgaista ha matado a pedradas a otro que había trabajado.

Toda la zona minera está en huelga.

En las primeras horas de la tarde, volvieron a trabajar en la Arboleda y en Matamoros, excepto en las minas «Merca» y «Unión».

Luego parece que se suspendió nuevamente el trabajo en todas partes.

dia civil y los forales se le conducía por la carretera de Ortaella, las masas de trabajadores allí apostados, en número próximamente de dos mil, querían impedir a todo trance que continuase en marcha la comitiva.

Como empezaron a arrojar piedras a los forales que custodiaban el cadáver en la carretera, en compañía de la guardia civil, y dos de aquellos resultaron heridos, las fuerzas dieron una carga, comenzando a repartir culatazos e hiriendo a tres obreros.

Entonces sonaron dos tiros de revólver, disparados desde el balcón de una casa próxima al cuartel de forales.

Ya en esta situación, y como de todas partes llovían piedras y se oían insultos, imprecaciones y gritos amenazadores, terribles, especialmente de las mujeres, las fuerzas hicieron fuego, resultando muerto de tres balazos en el pecho, en el hombro y en el brazo, un huelgaista que quedó tendido en medio de la carretera, junto al cuartel de forales.

Otros dos resultaron heridos, uno de ellos gravemente.

Fueron disparados unos cincuenta tiros. Muchos proyectiles fueron a incrustarse en las paredes de las casas y la mayor parte en el frontón.

Después de estas descargas, la inmensa mayoría de los grupos se disolvieron por distintos sitios, continuando la fúnebre comitiva al cementerio.

El otro obrero muerto en la carretera, que dó rodeado por multitud de curiosos.

A las dos y media se celebró un «meeting» en la Plaza de Ortaella, al que concurrieron unos 3.000 obreros.

Los oradores pronunciaron brevísimos discursos recomendando a la concurrencia que guardase una actitud pacífica y correcta, sin meterse con la fuerza armada, pero que nadie entrase a trabajar hasta que se resolviese el asunto que ha dado lugar a los sucesos ocurridos.

Muchas voces: «¡Nadie trabajará!» Los oradores dijeron también que una comisión iría enseguida a conferenciar con el gobernador, como lo hizo, y la reunión se disolvió en medio del mayor orden.

La inmensa mayoría de los obreros que acudieron al «meeting» quiso ir al Cadegal a ver al cadáver, que permanecía en la viña, y la Guardia civil impidió el paso de los manifestantes.

Dejado el cadáver del Cadegal, en el cementerio, volvió a la carretera la Guardia civil para levantar el otro que permanecía junto al cuartel de la guardia civil.

Este desgraciado era casado y deja en la mayor orfandad a cinco hijos.

A las seis, que era la hora en que se verificó esta última conducción, se habían retirado ya la mayor parte de los obreros, quedando distribuidos solamente por la carretera de Ortaella y establecimientos de aquella barriada unos ochocientos hombres, comentando los tristes sucesos ocurridos, con más o menos indignación.

En el Cadegal hicieron fuego los forales, resultando el muerto y los heridos, porque un obrero quiso agredir al capitán González con un azadón, al ver lo cual un foral cubrió con el fusil la cabeza de su jefe.

El obrero del azadón dió el golpe entonces en el fusil del foral, partiendo en dos pedazos el arma.

Otros obreros se abalanzaron sobre los forales, a dos de los cuales agredieron con palos, y a otros dos quisieron quitarles los fusiles.

También intentaron desarmar al capitán señor González, el cual, visto que la fuerza iba a ser arrollada, se vió obligado a mandar hacer fuego al aire, resultando de balas perdidas, indudablemente, un muerto y dos heridos.

Un individuo que, procedente de Portu-

galete, se dirigía a Ortaella en el momento en que en la carretera sonaron las descargas, recibió un balazo en un brazo, al parecer, de poca importancia.

Fue llevado al Hospital de Triano.

A las siete menos cuarto salieron en el tren de Portugalete dos compañías del regimiento de Garrellano, al mando del teniente coronel señor Morales.

Estas fuerzas quedaron distribuidas en Baracaldo y Luchana, dispuestas a salir hoy con dirección a Ortaella, si las circunstancias así lo exigiesen.

Sección de Haro

UN SANATORIO

Al hacer referencia en uno de los últimos números del ofrecimiento hecho por el señor López de Heredia a La Cruz Roja, consistente en la cesión del piso principal de la preciosa quinta que posee en las inmediaciones de la estación del ferrocarril, para instalar en él una especie de sanatorio con objeto de que fueran trasladados los soldados que regresan de Cuba y Filipinas en mal estado de salud, no conocíamos las condiciones de la casa y no presumiáramos por lo tanto, la importantísima misión que está llamada a llenar en lo sucesivo.

Hemos visitado la quinta, sorprendiéndonos agradablemente, las inmejorables condiciones que la adornan.

Son cuatro habitaciones independientes una de otra, todas ellas con preciosos decorado luz eléctrica, agua, magníficas vistas al campo, y en general cuantas comodidades pueda apetecer el más exigente.

Tiene cocina económica, comedor, cuarto para baño, y todo esto aislado completamente del resto del edificio.

Esto con relación a la parte material de la quinta; respecto a la influencia moral que en el ánimo del enfermo producen todas estas causas, poco habremos de decir.

Los soldados miran con horror a los hospitales; han visto allá, en los campos de batalla, tanta miseria amontonada, se han acostumbrado de tal manera a oír los angustiosos quejidos de sus compañeros de infortunio; han escuchado sin entender, pero temblando por lo mismo que no comprendían las severas órdenes dictadas con voz seca por el médico al pie mismo del lecho; han visto a todas horas al centinela, al cabo, al sargento... y todo esto viene a su memoria al oír la palabra hospital.

«¡No, no; al hospital no! ¡Prefiero morir en el tren!» Y se resisten, y no hay poder humano que les haga abandonar esa idea.

Pero en cambio cuando entre palabras de consuelo, desprovistas de esas frases místicas y rebuendadas, de esa rutina, que generalmente se sigue en nuestros establecimientos de beneficencia, se les presentan a esos mártires de la causa española la pintoresca situación de la casa que les ha de servir de albergue mientras dure su enfermedad, y los cuidados de que ha de ser objeto, no como limosna, sino como ineludible obligación de todo el que de español se precie, y en fin, que en lugar de enfermos de oficio va a encontrarse con una nueva familia que ha de llenar en lo posible, los fines de la propia, y que todo esto lo hace La Cruz Roja; se verá transfigurado aquel rostro cadavérico poco antes, exclamando con todas las fuerzas de que dispone:

«¡La Cruz Roja! ¡Hay aquí Cruz Roja! Dispongan ustedes de mí.

Y marchará tranquilo, en la confianza de que esta institución ha de curarles moral y materialmente.

Sabiendo todo esto, cómo no hemos de felicitar calorosamente al señor López de Heredia por su magnánimo proceder?

NOTICIAS

El martes por la tarde dirigiéronse varias mujeres por las calles de la población pidiendo la rebaja en el precio del pan.

Una comisión de ellas visitó al alcalde, notificándole sus deseos. Parece que para ayer proyectaban celebrar una manifestación pública, a cuyo objeto confeccionaron unas banderas con el lema «Pan y trabajo» pero se desistió de ello en vista de las promesas del señor Pisón, asegurándolas que en la sesión del Ayuntamiento se trataría de este importante asunto.

De todos modos, sabemos que insisten en celebrar la manifestación si no se logra conseguir la suspirada rebaja.

Hemos oído que ha estado en esta ciudad un representante de la señora Viuda de Ripamillán con objeto de ofrecer los toros para las corridas de septiembre próximo.

He ahí dos noticias que resumen las aspiraciones de los españoles.

Pan y toros.

El mercado del martes estuvo bastante animado. El trigo ha vuelto a subir, vendiéndose algunas partidas hasta 53 reales la fanega. Los demás artículos a los siguientes precios: Cebada, 25 a 26 reales; idem de trigueros, 23; avena, 16 a 18; habas duras, 38; idem blandas, 50; caparrones pintados, 66 a 68; idem blancos, 72; ricas, 44; maíz, 34; patatas amarillas, 20 reales el quintal, y las de la tierra a 14.

El señor Casallilla pone a disposición de los socios de La Cruz Roja los brazaletes con la insignia de la misma, al precio de cinco reales uno.

Aguilera

NÁGERA

Después de unos días propios de invierno riguroso en los que no ha cesado la lluvia ni el granizo que en abundancia cayó el domingo último, disfrutamos hoy martes de un día excelente.

Despejado de nubes el espacio vemos las alturas cercanas coronadas de nieve y muy en particular la de San Lorenzo que luce su blanco manto cual si ahora comenzase la época de los fríos glaciales.

Mucha es el agua congelada que debe haber en dicho monte si se tiene en cuenta que llega a media vara la que existe en San Millán y pueblos cercanos del Valle origen de esa elevada altura que tan estensos terrenos domina.

Con días como el de hoy, pronto se trocará el blanco suelo en verde alfombra, matizada de vivos colores, producto del fácil desarrollo que obtendrán las mil plantas y flores que la naturaleza crea, al desarrollarse los principales elementos de su producción.

En la sesión que este Ayuntamiento celebró el sábado, se trataron los asuntos siguientes: Dar cuenta del proyecto del presupuesto ordinario para el año próximo.

Designar dos testigos que declaren en los expedientes de excepciones legales para el reemplazo del ejército, y designar un Concejal que informe en dichos expedientes.

Acordar los locales en que han de establecerse las mismas para la sección de diputados que tendrá lugar el 27 del actual y designar los Presidentes de las mesas.

Y por último, se acordó apremiar a los deudores del pósito.

Signe notándose la falta de animación para las próximas elecciones, y ya que de esto hablo, bueno es recordar a los que van a emitir su voto (si esto no impiden mayores acontecimientos) la necesidad de que lo hagan a fa-

vor de aquel que represente en Cortes los intereses del pueblo como si fuesen suyos propios, descartando de sí toda mira política, empleada hasta ahora solamente en beneficio particular y jamás al público en general, pues aquí en Nagera buena prueba vamos de lo primero, y como voto felicitante sin necesidad de alondar más, tenemos la carretera provincial que desde esta ciudad conduce a la estación de Cenicero, la cual, a pesar de las promesas dadas en casos como el que nos ocupa, ni se ha terminado ni por lo visto se terminará, y eso que en ejecución pide justicia por los muchos beneficios que reportaría.

Si, electores, si; es preciso que el desengaño os convenza, y que sea Hegado el momento de procurar el bien general, dando el voto a quien demuestre un interés que redunde en beneficio de todos, y de ninguna manera a quien trate de buscar bienandanzas sólo para determinadas personas y como consecuencia, eneeños que corrompen al pueblo más sano.

T. Ojeda

La administración de justicia

Se han publicado las estadísticas civil y original, correspondientes al año 1894.

En la estadística civil vemos que en los juzgados municipales se han despachado 149.150 asuntos, distribuidos en la forma siguiente: actos de conciliación, 28.056; juicios verbales, 102.740, y desahucios, 18.344.

En los de primera instancia, de 149.004 asuntos, procedentes la mayoría de años anteriores, se han despachado 40.327; en las Audiencias territoriales, de 8.928; procedente también la mayoría de años anteriores, han sido despachados 2.926, y en el Tribunal Supremo los recursos de casación interpuestos por infracción de ley ascienden a 248, habiendo sido admitidos 264 y denegados 84; por quebrantamiento de forma 45, admitidos 43 y denegados 2, sumando el total 813, de los cuales se admitieron 828 y se denegaron 85.

En la estadística criminal encontramos los siguientes datos: el número de juicios orales celebrados fué de 14.107 y las causas ejecutoriadas 18.370, siendo por sentencias condenatorias 10.389, absolutorias 4.318 y por conformidad de las partes 3.663, estando comprendidas sus duraciones desde menos de tres meses hasta más de un año.

El número de testigos, médicos y peritos que han concurrido a dichos juicios fué el de 64.028, y el importe de sus indemnizaciones 614.681 pesetas con 59 céntimos.

Los juicios por jurados fueron 2.695; por sentencias condenatorias terminaron 1.528; absolutorias, 822, y sobreseídos libremente por falta de acusación, 345; siendo el total de testigos indemnizados, 92.536, y el importe en pesetas 923.740'41; y el de testigos, médicos y peritos, 36.620, y 374.696'22 pesetas, respectivamente.

Las causas terminadas por sobreseimiento libres fueron 15.747, y provisionales, 28.020.

Suicidios, 277; siendo los consumados 176 de hombres y 29 mujeres, y de tentativas, 89, y 33 respectivamente; advirtiéndose una considerable disminución comparada la cifra con la de años anteriores, siendo el mes de abril el en que se efectuaron 60 intentaron más, y el de diciembre el de menor número.

DE ACTUALIDAD

¿Por qué voló el «Maine»?

Los que conozcan algo el ramo de Marina, comprenderán que en un puerto como el de la Habana, no es posible que una embarcación se aproxime a un barco de guerra sin

ROMICIDIO EN INESTRILLAS

Ayer tuvo lugar la primera sesión del juicio por jurados para ver y fallar la causa seguida contra Galo Sesma por suponerse que dió muerte en Inestrillas a Julián García.

pieron que habían matado a Julián y se atribuyó el crimen a Galo Sesma. Todos los testigos restantes declararon con pocas variaciones lo mismo que el anterior.

TEATRO

Con una media entrada tuvo lugar la función de anoche. El Gaitero obtuvo una interpretación regular, distinguiéndose el señor Redondo, la señorita Mundi y la señora Biot.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DE HOY 17 de marzo.—Santos José de Arimatea, Patricio, ob. y Santa Gertrudis de Avila, etc.

Novenas al glorioso San José

Convento de Señoras Religiosas Adoradoras.—Continúa en este convento la solemne novena que todos los años se celebra en honor al glorioso Patriarca San José.

AVISOS Y NOTICIAS

Para las próximas Pascuas de Resurrección están organizando una bucrada varios jóvenes de la localidad, que destinarán sus productos a La Cruz Roja.

Al batallón cazadores de Ciudad Rodrigo que guarece Madrid, ha sido destinado el músico mayor de Bailén don Salvador Sánchez Escalera, indicándose para sustituirle el músico mayor del regimiento de América, señor Bivas, que perteneció a Bailén en clase de músico de primera.

El guardia municipal don Eñías Pérez, recogió ayer a un niño de unos dos años y medio de edad que halló abandonado en la vía pública, conduciéndolo a su casa, Herreras, 25, donde se halla a disposición de los padres.

A las castrero de la tarde de ayer fué conducido al Cementerio, el cadáver de don Aniceto Alonso Labrador, encargado que fué mucho años de la fábrica de cartuchos de don Isidoro Barona.

Acompañamos en el profundo dolor que embarga a sus hijos don Doroteo, don Bernabé y don Isaac.

Con objeto de recorrer las líneas, salió ayer para Cenicero el Comandante primer jefe de la Guardia civil de esta provincia don Eulogio Antón B. candio.

Dice La Epoca: «En la última sesión celebrada el sábado en el juzgado municipal de la Audiencia compareció un oso, de los que con tanta frecuencia vemos presentar por una cuadrilla de húngaros por las calles de Madrid.

Se amo era el demandado, por haber pagado a una mujer en la plaza del Progreso; pero hizo observar al juez que de no acompañarle su oso, para él como de la familia, le sería imposible asistir al juicio por no tener una persona de confianza en quien depositar aquel.

No hubo otro remedio, y el oso, convenientemente sujeto, estuvo en la sala de Audiencia—por cierto demostrando gran corrección—todo el tiempo que en ella permaneció su dueño.

La benéfica asociación «Pan de San Antonio» establecida en esta ciudad, ha recogido en limosnas en el mes de febrero, 142 pesetas, habiendo repartido: 42 a los ancianos desamparados, y 100 en bonos de pan para los pobres.

Café Universal.—Gran función para esta noche a las ocho y media en punto: 1.ª Tercera representación de la cada noche más aplaudida obra

HAY ENTRESUELO 2.ª Única representación de la preciosa zarzuela en un acto y tres cuadros, titulada LAS ZAPATILLAS

NOTA. Se está construyendo el vestuario y pintando el decorado para la magnífica revista

CUADROS DISOLVENTES

Confirmando la noticia que publicáramos ayer relativa al procesamiento del primer teniente alcalde don Rufino Crespo, ayer se recibió aviso de la Audiencia de Burgos participando que habiendo sido procesado, queda suspenso en los cargos que desempeñaba en el Ayuntamiento, desde el día 15 de los corrientes.

PARA SAN JOSÉ

En el «Buen Gusto» habrá una colección de tartas y platos montados para regalos; fuentes de jamón en dulce y bandejas surtidas de todas clases. Confitería, Mercado, 48.

Ayer tomó posesión del cargo en la Delegación de Hacienda, el nuevo abogado del Estado don Antonio Tiedra y Gómez.

Los asmáticos llegan a obtener un curación con el uso metódico de las pastillas Morrell. En Logroño, farmacia de Piquer y principales.

Por la Delegación de Hacienda han sido nombrados agentes temporeros para la confección del padrón de cédulas personales de esta capital, (cuya labor la venían haciendo en años anteriores los empleados del Municipio), don Waldo Muñoz, don Francisco González, don Baenaventura Beltrán, don Valentín Meiro y don Nicolás Álvarez y Cueta.

Hemos recibido un prospecto de «La Previsión Paterna», sociedad que representa en Logroño el procerador don Hermenegildo Uliverri y que se dedica a un nuevo seguro.

Estos sencillos este seguro, que su mesnismo está reducido a lo siguiente: Se aseguran mil niños de ambos sexos y distintas edades y a los cinco años, ya por fallecimiento falta de pago de otros, sólo existen en un grupo cuatrocientos. Estos cuatrocientos en un redán y se reparten entre sí, en proporción de las cuotas que cada cual ha satisfecho, lo reses que ha producido los sesenta y los cinco años.

Cada póliza representa un seguro, y cada grupo empieza a formarse el día primero de enero y se cierra el 31 de diciembre del año siguiente, que entra en el período de constitución, siguiendo los mismos suscripciones por espacio de cinco años. A la terminación, los que sobrevivan son repartidos, como ya se ha dicho, de los beneficios que les hayan correspondido y los perciben con el capital.

Un asegurado puede serlo en todos los grupos que se vayan formando, y después de cumplido el primer período, ir cobrando anualmente de los siguientes grupos las liquidaciones que le correspondan.

Al practicarse la liquidación, los que sobrevivan serán repartidos por las sesenta mensualidades que constituyen el grupo y por los que hayan satisfecho con anterioridad durante el período de su formación; pero como el reparto ha de hacerse por el beneficio que resulte correspondiente a cada peseta entregada, el resultado será mayor para los que hayan anticipado su suscripción en el plazo anterior a la constitución de su grupo.

Provisionalmente fué ayer puesto en libertad el procesado Arterio Ruiz.

En la tarde de ayer se perdió una pequeña llave de bañi ó éomada en el trayecto de la calle del General Espartero a la del Mercado, por el paseo frente al Instituto. La persona que la haya encontrado y la entregue en esta administración, se le agradecerá.

Con motivo de ser el sábado la festividad de San José, celebrará el Ayuntamiento la sesión ordinaria mañana viernes, a las once de la misma.

La más alta novedad en armuras, sedas y mantillas blondas, se acaba de recibir en el comercio de Demetrio Díaz, sucesor de Sanpietro.

En los días 17, 18 y 29 de los corrientes, se satisfarán por la Pagaduría de Hacienda, las mensualidades de diciembre de 1897 y enero y febrero de 1898 a los perceptores de cargas de Justicia, cuyo pago está dominiado en esta provincia.

La inteligente profesora de música, la señorita doña Blanca Aragón, que con brillantes notas ha obtenido el título en la Escuela Nacional, ha abierto una academia para niñas en la calle Mayor, colegio de San Luis de cinco y media a seis y media de la tarde, por la infima cuota al mes de 4 pesetas a las que cursen el solfeo y de 5 para las que practiquen ejercicios en el piano.

La desesamos buen número de alumnas.

La Administración de Hacienda ha remitido al G.obierno civil para su inserción en el «Boletín oficial» de la provincia, una relación de vencimientos que resultan a favor del Tesoro durante el mes de abril próximo venidero, por compradores de bienes desamortizados, en la que figuran don Zacarías Ezquerro, de Villalobar, y don Dionisio Pérez, de Casalarreina.

GONZALEZ Mayor, 58 y 60 Sirejano-Destista y Sagasta, 28 LOGROÑO

En la subasta de aprovechamientos de pastos del monte de Abalos, no se presentó postor alguno, por lo que ha tenido que ser declarada desierta.

ser visto por la guardia constante que se hace en estos buques y por todos los anclados en las inmediaciones, ni puede una embarcación menor transportar de los muelles ó buques sartos en el puerto, ningún cargamento cuyo contenido se ignore y mucho menos un torpedo cargado. Añadamos a lo expuesto, el servicio extraordinario de vigilancia que se hará a bordo del «Maine» y está dicho todo.

Tampoco creemos que un incendio interior haya ocasionado la explosión, y en esto estamos conformes con los comisionados norteamericanos; pues si bien cabe en lo posible que se funda un cable y aun todos los cables conductores por el paso de una corriente enérgica y produzcan un incendio, también es cierto que este pequeño incendio se notaría casi instantáneamente, pues las lámparas alimentadas por el fluido eléctrico dejarían de alumbrar y se procedería a recorrer toda la línea hasta encontrar el punto de interrupción, operación que dura algunos minutos solamente. Por otra parte: todas las cubiertas y departamentos del buque, están constantemente vigilados por centinelas, vigilantes, cabos de guardia de las distintas cubiertas, cuarteleros, pañoleros, etc., etc. Y aun en el supuesto de que el abandono de algún vigilante diese lugar a que el fuego tomase incremento, éste no llegaría a inflammar las cargas de combate.

Estas cargas están en vasadas en jarras de cobre ó latón herméticamente cerradas y las jarras estivadas y trincadas convenientemente en pañoles, también herméticamente cerrados, forrados (generalmente de plomo) interiormente, de hierro al exterior, completamente estancos y provistos de válvulas de inundación, capaces para inundarlos de agua en pocos minutos.

Estos departamentos reciben la luz artificial del exterior á través de gruesos cristales colocados en las lunetas, y ningún cable ni aparato de luz pasa por su interior.

Pues bien, y aquí nuestra opinión. Entre las causas que pudieron motivar la voladura del «Maine», teniendo en cuenta las buenas relaciones que existen entre los Estados Unidos y España, la coincidencia de encontrarse fuera de su buque la oficialidad del crucero y los deseos, que no han podido ocultar los norteamericanos de tener un pretexto para intervenir en los asuntos de Cuba, aun á costa de una guerra, opinamos:

Que el «Maine» fondeó en el puerto de la Habana conduciendo una expedición de municiones, compuesta de una gran cantidad de dinamita y otros pertrechos, que por el momento se o pueden precisar.

Que la llegada de un buque norteamericano de menor porte, al costado del «Maine», con el pretexto de traer víveres, no tuvo otro objeto que «trasbordar las municiones para alijarlas en la costa de Cuba á su regreso á los Estados Unidos, fingiendo una arribada forzosa ó una avería.

Que á las nueve y media de la noche estaba la tripulación del «Maine» subiendo los explosivos para envasarlos en las pipas y cajones vacíos de los víveres, para trasbordarlos al día siguiente, haciendo estas operaciones durante la noche, porque en pleno día podían ser sorprendidos con el auxilio de algún aparato de óptica.

Que alguna carga mal embargada por la precipitación de la faena, se cayó á la bodega y produjo la explosión de las demás, ocasionando la catástrofe que todos conocemos.

Que el «Maine», conduciendo gran cantidad de sustancias explosivas á su bordo, no debió fondear en el punto que lo hizo, por ser allí un peligro constante para los buques inmediatos, debiendo su capitán dar conocimiento del explosivo que conducía al Comandante de Marina de la Habana, para que éste le señalase fondeadero especial ó almacén en donde depositarlo durante su permanencia en el puerto.

Que en lo sucesivo, como medida de previsión y seguridad para todas las naciones que tengan representación naval en los puertos españoles, se reconozca minuciosamente todo buque norteamericano que arribe á nuestras aguas, aunque venga investido con el pabellón nacional.

Y finalmente, que se exija al gobierno de los Estados Unidos el reconocimiento de la falta y satisfacción tan cumplida como fué aquella.

—¿Qué responderéis más adelante cuando el hombre casado injustamente y con tanta precipitación se presente ante vos pidiéndoos cuenta de vuestra injustificable imprudencia y de la ligereza con que procedéis?

—Estoy seguro de que obro en conciencia y no temo las reivindicaciones.

—Está bien; vamos, señor juez, no me queda más recurso que seguir, puesto que son inútiles ruegos, advertencias y consejos.

—¡Adiós, Gerardo! Adiós, amigo mío, decid á vuestra madre que né pude llevar á buen término la misión que me confiá... contadle todo lo ocurrido... no la ocultéis nada y más adelante sabréis el por qué os hago esta petición.

En el primer momento hubiera querido interrogarle Gerardo, pero no pudo hacerlo porque el señor Langier y Pinson estaban en pié y esperando, y el último se acercó á Pedro Beaufort, para impedir toda tentativa de fuga.

—¡Oh! ¡No tengáis miedo, —dijole Beaufort con triste acento,— no intentaré huir.

A los cinco minutos de ocurrir esta escena quedose sólo Gerardo, que vió con pena alejarse el coche que llevaba al juez y á sus acompañantes á Creil, y tristemente impresionado internose en el sendero que iba á parar cerca de su casa.

¡Pobre señor Beaufort! ¡Estoy seguro que que es inocente. Es imposible que no lo sea, ¿qué se deberá el que aparezca como culpable? Las primeras pruebas están en contra suya y por más que sea una prisión sea muy

deplorable, no se puede echar nada en cara al señor Langier por haberla ordenado.

—¿Qué hay? ¿Cómo sigue el señor Beaufort? ¿Han descubierto al asesino?

—Han sucedido cosas muy graves, madre mía, el señor Beaufort sigue mejor de su herida, ya te dije que no presentaba ninguna gravedad, pero...

—¿Qué es lo que ocurre, hijo mío?

—El señor Beaufort, me escorg, que ne te ocultase nada; no sé por qué me hizo esa recomendación, no sé por qué, mas no me importa, porque sólo deseo obedecer.

Los indicios que se hallaron le favorecieron muy poco, y no puedo dar las explicaciones que se le pedían... se quedó cortado y luego una casualidad, ¡justa casualidad! se mezcló en todo y...

—Acaba... ¿qué quieres decir? No lo adivino...

—Beaufort está preso. Miró Marcelina á su hijo con asombro como si al parecer no le comprendiese, y abrió desmesuradamente los ojos.

—¿Preso? ¿Y por qué?

—Porque le acusan de haber asesinado al señor Valognes.

—¿Cómo á reír Marcelina.

—¡Vamoel! ¿Qué es eso? ¿Te estás burlando de mí?

—Te juro que digo la verdad.

—¡Ah! ¡Dices la verdad! Cuéntamelo con todos sus detalles, porque lo que sucede me interesa mucho.

Gerardo la relató todo lo sucedido sin ocultarle el menor detalle, y cuando terminó preguntóle:

—¿Y de tal manera contribuyó tu informe médico legal á que el juez admitiese la convicción de que el señor Beaufort era el culpable?

—¡Sí, por desgracia!

—No tienes nada que reprocharte ni yo lo hago tam-

—Pues bien, os obedecí.

—Sobre todo, os encargué que no os levantaseis.

—Y no me levanté.

—¿Dónde han ido á parar las ropas que estaban ayer tiradas en ese rincón sin orden ni concierto?

—El ayuda de cámara debe haberlo recogido cuando estuvo arreglando la habitación.

—¡Ah! ¡Fué él! ¿Y dónde las puso?

—¿Para qué queréis saberlo? ¿Por qué os interesáis tanto?

—Porque me conviene.

—¿Y podrías saber en qué os fundáis para demostrar tanto interés?

—Algún día lo sabréis.

—Voy á decirlo la verdad... Lo habéis adivinado... me levanté cometiendo esa imprudencia, y viendo que delante de la ventana había un hombre pidiendo limosna le hechó esas ropas cuya falta de ahí tanto os preocupa.

—¿Y es eso todo?

—¿Qué es lo que deseáis?

—Deseo saber la verdad, señor Daguerre, porque lo que acabáis de decir es una mentira.

—¡Estáis abusando de mi debilidad para insultarme!

doctor! ¡Eso es indigno y una cobardía!

—Y vos, señor Daguerre, descendéis hasta el extremo de decir una mentira, lo cual no me parece muy decente.

—En fin, ¿qué es lo que deseáis?

—Una cosa muy sencilla, saber por qué quemastis esas ropas.

—¡Oh! ¡Doctor!

—Es inútil que lo neguéis, porque estoy viendo pedazos de tela á medio carbonizar entre las negras cenizas.

Aquí están todas las prendas de nuestro traje, y no dudo que un juez de instrucción por poco experto que

TONICINA GRANULADA ESPINAR

Nos dicen de Pradejón que ha sido detenido Primitivo Garrido, hijo del maestro de aquella villa, sobre quien recaen vehementes sospechas de que haya sido el autor de la muerte violenta de la anciana señora doña Manuela Esquerro, viuda de Navas.

El notario y abogado don Francisco de Santiago y María, ha trasladado su despacho a la calle del Colegio, 36 y 38, frente a la plaza de la verdura.

El alcalde de Bañares ha remitido al Gobierno civil para que pase a la Comisión provincial, informado, un recurso de alzada interpuesto por el vecino de dicha villa don Angel García, contra una multa que le impuso la alcaldía, por infracción de los bandos de buen gobierno.

La revista *Moda y Arte* es cada día más preferida por las señoras, por las modistas y por las bordadoras, son sus modelos tan originales y elegantes, que podemos asegurar que hoy es el predilecto periódico de las señoras españolas, portuguesas y americanas.

Ha dado principio en el teatro los ensayos del juguete cómico lírico titulado *Linda*, original de dos conocidos autores de esta población. Las personas que han asistido a los ensayos dan buenas noticias de esta obra y suponen que ha de ser del agrado del público. Uno de los dos autores ha tenido a bien dedicar su trabajo a una de las personas reales.

Empastes garantizados. Gurres, dentista. Mercado, 27.

Mañana por la noche serán obsequiados por la Estudiantina Logroñesa, que se organizó en los pasados carnavales muchos Pepes y Pepas visibles de la localidad.

REUMA: quien dese verse libre de dolores reumáticos, que use la pomada *Miguez* que los calma al momento: los médicos y los enfermos que la han empleado son los que más la recomiendan.

Se vende en Logroño calle del Mercado, número 25, farmacia.

Se han recibido las oportunas órdenes de la Dirección general de Correos y Telégrafos para que puedan levantar las fianzas que tenían depositadas don Pedro Urquiza y don Gregorio Preciado, por las contrataciones de conducción del correo desde Haro a Pradolenguero y de la principal de Logroño a la estación férrea, respectivamente.

En el comercio de Ultramarinos de la señora de H. Arza se han recibido para la presente temporada bacalao superiores Langa, Escocia, Noruega e Islandia.

Al mismo tiempo hallarán los compradores los excelentes champignons de París a 4 pesetas el kilo.

El joven e ilustrado ingeniero de montes y paisano nuestro don Castro Santa María, se hizo ayer cargo de los montes que fueron entregados hace unos días al Ministerio de Hacienda por el de Fomento, y como ingeniero jefe de la inspección facultativa de montes de la 11.ª región, ha instalado las oficinas en el segundo piso de la casa número 70 de la calle del General Espartero, a donde tendrán que acudir los pueblos interesados en los montes.

LOS PREFERIDOS
Entre todas las preparaciones ferruginosas, las más eficaces y el más eficaz, son las más eficaces contra la anemia, colores pálidos, pobreza de sangre, flatulencia, escorbuto, etc., por eso estos son los preparados preferidos por los médicos, quienes los recetan siempre.
Pero este mismo éxito ha hecho hacer mil imitaciones y falsificaciones, por lo cual hace falta que el enfermo sepa para tener la seguridad de tomar los verdaderos, debe exigir la firma de «Blancard», las ventas de rue de Bonaparte, París, y el sello de garantía. Tomando estas precauciones, el tratamiento continuado, de un modo regular, será siempre eficaz.

REMITIDO

Señor Director de LA RIOJA:
Mi distinguido amigo: Raego a usted la inserción en el periódico de su digna dirección de las siguientes líneas, por cuyo favor la quedará una vez más agradecido su afectísimo y s. s. q. b. s. m.,
Rufino Crespo.

Al dar cuenta LA RIOJA en su número de ayer de la notificación que debía hacerse de un auto de procesamiento dictado por la Sala de lo criminal de la Audiencia de Burgos, dice que la causa contra mí instruida, lo ha sido *por actos ejecutados como concejales*. Si únicamente se leyera el citado diario en Logroño, en donde las causas de mi procesamiento se conocen bien, no molestaría la atención del público acerca de tal noticia, pero como ésta puede ser leída en localidades en donde se ignore lo que en esta capital sucede y pudiera interpretarse en sentido desfavorable a mi reputación, interesa a mi nombre el hacer constar que si estoy procesado en la actualidad y por primera vez en mi vida, lo estoy por haber defendido — y así creo haberlo hecho — los faeros de la Corporación municipal de Logroño frente del omnipotente y odioso caciquismo, sagastino cuando éste en junio del año próximo pasado se obstinó en imponer contra costumbre, contra los reglamentos y contra la voluntad de la mayoría de los representantes del pueblo a determinada y recomendada persona para el cargo de inspector del ramo de Consumo.

Esta es la verdad que deseo conste, así como que hoy más que nunca, orgullosos de mi conducta mientras desempeñé el cargo con que me honraron los sufragios de mis convencidos, de ninguno de mis actos reñidos en la Corporación me arrepiento, ni tengo por qué arrepentirme, y que el único pesar que me aflige es el de no haber conseguido para el Ayuntamiento, la independencia y liber-

dad de acción que en derecho y en justicia le corresponden.

Rufino Crespo.
—0—
Efectivamente, público y notorio es que el señor Crespo no fué procesado por nada que pueda afectar a su honradez y buen nombre, sino por unas palabras pronunciadas en el anterior Ayuntamiento a propósito de un asunto que terminó con un abrazo entre el Alcalde señor Infante y el señor Crespo.

Regaliz Pectoral L.B.

La Superioridad de esta pasta sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS. Debe comprarse la Marca L. B. en rojo, en la caja que rodea la caja. Fabricada en Bayona: N. DE BEUF.

Movimiento de enfermos habido en el Hospital provincial el 16 de marzo de 1898

PAISANOS	Existencia anterior	Entrados	Salidos	Fallecidos	Quedan
Varones.	53	1	1		53
MILITARES					
Hembras.	51	1		1	52
De la guarnición De Cuba.	31	3	2		32
De Filipinas.	1				1
De Puerto Rico.					
Totales	136	5	3	1	138

H. SANCHEZ MÉDICO OJULISTA

Encargado de la clínica oftalmológica del Hospital provincial.

Consulta de once a una para las enfermedades de la vista y de tres a cuatro de la tarde para la medicina general.

También visita a domicilio, ofrecio de al público sus servicios en toda clase de enfermedades.

Calle del Mercado, 37. 2.ª. LOGROÑO

RUIZ, Cirujano-dentista

Dentaduras artificiales por todos los sistemas conocidos y garantizados. Empastes y oraciones. Extracciones sin dolor empleando los anestésicos más modernos.

Mercado, 39, pral Teléfono, 27

Telegramas

DEL CÍRCULO LOGROÑÉS

Madrid, 16

Dicen de la Habana que la comisión informadora del «Maine» ha regresado a Nueva York por haber sido llamada. La escuadrilla de torpederos llegó a la Habana. Según parte oficial de la Habana en la última semana matamos 38; 4 prisioneros y presentados un titulado comandante, otro teniente y 66 insurrectos, nos hirieron 40.

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Madrid 16 - 10 n.

A CASA

El Gobierno ha acordado expedir licencia ilimitada a los soldados del reemplazo de 1891 que aun están en filas, con excepción de los que se encuentran en la campaña de Cuba.

CONSEJO DE MINISTROS

En el Consejo de hoy pronunció el señor Sagasta un discurso resumen de política interior y exterior, fijándose principalmente en la actitud de los partidos ante las elecciones, el estado de la Bolsa y las noticias que corren acerca de la actitud de los Estados Unidos.

A propuesta del general Correas se aprobó una transferencia de crédito de seis millones y medio de pesetas con destino a las atenciones del ministerio de la Guerra.

También se aprobó otro crédito para el pago de dietas a los consejeros de Estado que han celebrado más sesiones de las que se esperaban.

El señor Moret leyó un telegrama de Manila, participándole que una columna de 1.500 hombres llegó por tierra hasta Bolinao, derrotado a las partidas que intentaron cortarle el paso. Al llegar la columna a Bolinao, salvó a los telegrafistas y destacamento que defendían la estación de amarillo.

Fueron aprobados varios expedientes de carreteras. Se acordó que el cable de Filipinas amarre directamente en Manila accediendo a la petición que hace el general Primo de Rivera y el comercio de Manila.

INTENCIONES

Los periódicos de Washington dicen que los amigos del Presidente crean ciertos rumores de que Mac Kinley dirigirá un ultimatum a España, cuando haya terminado sus preparativos invitándola a que someta la cuestión cubana a un arbitraje de Inglaterra.

Si España no accede a ello creará el momento de intervenir para terminar la insurrección.

Se dice que la idea ha nacido de los insurrectos que piden el arbitraje.

UNA PETICIÓN

La esposa del excapitan Dreyfus ha pedido al Gobierno francés que la mande a la isla del Diablo donde su marido sufre condena por traición, con objeto de acompañar a éste.

Se someta a observar con todo rigor el régimen de los penados en aquella isla.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

4 por 100 interior al contado.	61'45
» » fin de mes.	61'50
» » exterior.	75'30
» » amortizable.	72'50
Cubas de 1886.	86'50
» de 1890.	73'00
Obligaciones de Adnanas.	92'60
» de Filipinas.	92'00
Acciones del Banco de España.	400
Cable de París.	40'00

UN DISCURSO

El domingo próximo pronunciará un discurso el señor Mucedal, en la asociación integrista. El señor Mucedal ha ofrecido hacer importantes declaraciones, especialmente en lo que se refiere al reconocimiento de las actuales instituciones por el partido integrista. Este discurso suplirá al manifiesto que pensaba publicar, señalando la actitud de su partido.

MÁS DEL CONSEJO

Amplio los detalles del último Consejo de ministros.

Se trató de las conclusiones de los dictámenes acerca de la voladura del «Maine».

Se leyeron las de la comisión española que fueron telegrafadas anoche, anunciando que el dictamen integro se remitía por correo.

Según ya ha telegrafado, la comisión española cree que la voladura se originó por una causa interna.

Los ministros dijeron que se desconoce todavía el informe de los comisionados norteamericanos.

El Consejo estudió las gestiones que se suponen hechas por el señor Ceballos, cerca de Mac Kinley para terminar la insurrección cubana ampliando la autonomía y retirando las tropas españolas. Nada acordaron los ministros por haber sido hechas las gestiones con carácter particular.

Respecto a las relaciones de España con las demás naciones europeas, dijo el ministro de Estado que en las circunstancias actuales, contamos con las simpatías de todas las grandes potencias excepto Inglaterra, que está al lado de los Estados Unidos.

El ministro de la Guerra dió cuenta de las últimas noticias recibidas del general Blanco, quien espera dar un rudo golpe a la insurrección en breve plazo.

Los ministros de Guerra y Marina detallaron los trabajos que se llevan a cabo en sus departamentos, pero acerca de esto se guardó reserva, diciendo únicamente que se trabaja para el armamento nacional lo mismo que hacen los Estados Unidos.

El ministro de Marina comunicó a sus compañeros que había comprometido ya todos los créditos concedidos a su departamento, y que necesitará otros nuevos.

LOS ROMERISTAS

En la reunión celebrada esta noche por los romeristas, se ha despedido el señor Romero Robledo de trabajar por la candidatura de los generales Borrero y Segura, diciendo que la considera fracasada desde que se ha retirado de ella el general Segura y se le ha dado un carácter que no tenía.

LOS PASIVOS

Desde los comienzos de la guerra de Cuba ha aumentado en ocho millones de pesetas anuales el presupuesto de las clases pasivas correspondiendo el aumento casi exclusivamente al ramo de Guerra.

PROPUESTA NEGADA

El ministro de la Guerra ha echado abajo de un golpe estereotipadas propuestas de recompensas por meritos de campaña que no encontró justificadas.

Este asunto produce vivas discusiones entre los militares.

LA ZARAGOZANA

GRAN SALÓN DE PELUQUERÍA DE EUPLIO SOTELO
Pongo en conocimiento del público en general que ofrezco mi elegante salón, nuevamente reformado, donde el mismo encontrará comodidad y buen servicio. En este establecimiento se lava la cabeza con el verdaderamente «Bon Quina Sotelo», que limpia y fortalece el cabello.

Servicio a 25 céntimos
Se hacen toda clase de postizos y especialidad en trabajos de pelo picado para recuerdos. Esta casa está premiada en la exposición regional de Logroño en dichos trabajos.
No confundirse, Sagasta, 23, teléfono 65.

Trébol forrajero

simiente francesa superior
PARA ALIMENTACIÓN DE TODA CLASE DE GANADO
se vende a 2 ptas. kilo
en la fábrica de Trevijano e hijos

Zapatería y almacén de calzado DE ZALDIVAR

Mercado, número 35.—LOGROÑO
Premiado con medalla de oro de primera clase en la exposición regional de Logroño.
Gran surtido de calzado de todas clases. Confección esmeradísima en los encargos a la medida.

Cofres de hierro

PARA ALHAYAS DE SEÑORA
Los hay de todos tamaños, en el surtido-almacén de
PAQUETERÍA, MERCERÍA Y QUINCALLA DE
ROMÁN MAGUREGUI

Calle del Mercado, núm. 45 y Sagasta, 8, esquina, frente a Portales.—Logroño

Para desmentir rumores!!!

!!!FLJARSE BIEN!!!
En el nuevo Salón de peluquería (Constitución, 6 y 7), establecido por Sergio Martín y Bernardino Córdon, encontrará el público en general esmeradísima limpieza y el más acabado servicio. Los precios son los siguientes:
Por abono al mes
Pesetas.
Afeitado una vez por semana y un corte de pelo mensual. 1'25
Afeitado dos veces por semana y un corte de pelo a la mes. 2

Fuera de abono
Afeitado o cortar la barba. 0'25
Por un corte de pelo. 0'25
Una fricción de Quina, etc. etc. 0'50
NOTA: Se reciben encargos de toda clase concernientes al ramo de peluquería.—Se compra pelo.

Molino harinero

Se cede en arrendamiento un molino de viento situado en la jurisdicción de Carcar (Navarra), sobre el río Ega. Para tratar, con su dueño don Valentín Gamiz, en la ciudad de Viana.

JOSE GARCIA

Practicante del Hospital provincial
Ofrece sus servicios a cuantas personas deseen utilizarlos, mediante abonos a 0'50 ptas. mensuales. Rodríguez Pateras (VII Avenua), 39, segundo.

Vino viejo

Se vende a 20 reales cántara en el caso de don Manuel Urbola, muro del Siete, 71, principal.

NORIZAS

Hay una de 25 años y leche fresca, que desea criar en su casa en Logroño. Darán razón en «La Gran Bretaña».

Café en Bilbao

GRAN NEGOCIO
Por dedicarse su dueño a asuntos de minas y no poderlo atender, se traspasa un precioso café con espaciosos salones y decorado elegante, compitiendo con los mejores de la villa y situado en uno de los puntos más céntricos y concurrido de la población. Para más detalles dirigirse a don L. Ruiz, calle de María Muñoz, 6, cuarto, Bilbao.

A LOS ACCIONISTAS

de la Plaza de Toros de Logroño
Se les hace saber que durante todo el mes de marzo, de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde, se satisfará en casa de don Pablo Meléndez Mercaderes, 16, el dividendo correspondiente al año 1897-98, a razón de 0'75 peseta por acción.

HARO A SANTO DOMINGO

SERVICIO DE COCHES DE FRANCISCO ESPINOSA
Desde 1.º de abril próximo, se establece un nuevo servicio de coches para la temporada de verano, con objeto de que el público pueda hacer en el día el viaje de Santo Domingo a Logroño y viceversa, teniendo tiempo para sus negocios en Haro.

HORAS DE SALIDA

De Santo Domingo, a las seis de la mañana.—De Haro, a la llegada del tren de las cinco de la tarde.
NOTA. Se alquilan ómnibus y tiburis para viajes particulares, a precios económicos.

LA BARCELONESA

almacén de calzado de todas clases de SIMEÓN PÉREZ

En este acreditado establecimiento encontrará el público en general, las últimas novedades tanto en calzado como en piel de todas clases, manifestando con toda sinceridad que todo el género existente en mi casa es clase extra y a un embargo, sirvo los encargos a medida, tan bien terminados como la primera casa y más arreglados los precios, pues yo me conformo con muy poca ganancia. Los encargos se sirven en 24 horas: pruebas son amores.
No confundirse: Simeón Pérez, Mercado, 33, Logroño.

PAÑOS Y NOVEDADES DE LUCIANO FALCON

Mercado, 26 y San Blas, 2 (ANTIGUA TIENDA DE «LA BANDERA»)
Se han recibido nuevas compras de artículos para CABALLEROS que están puestas a la venta como fin de temporada desde 4 y 1/2 REALES VARA en adelante.

BELOJ WALTHAM

EN LA RELOJERÍA DE Tomás Teresa García
Sucesor de Bergerón
Sagasta, 1 y Colegio, 11

PARA LA CUARESMA BACALAO

Acaban de recibirse clases frescas de Escocia, Irlanda y Noruega. Legumbres: D. ez clases diferentes todas de cocido inmejorable.
GRAN SURTIDO EN TODOS LOS GÉNEROS CONCERNIENTES A ESTE RAMO
Amabilidad y economía en los precios: Establecimiento de Comestibles de CASILDA MARÍN
San Blas, número 5, (Tienda de la Goya).—Logroño

Café-restaurant «Las Améscas»

SERVICIO A LA CARTA
PLATOS VARIADOS TODOS LOS DÍAS
Almuerzo 2'50 pesetas cubierto
Comidas
Jueves y domingos las tan renombradas AGUJAS.—Todos los días pasteles variados.
OSTRAS FRESCAS

TOS FERINA

Su curación se obtiene de una manera pronta y radical con el jarabe antiferina Aramburu. Depósito: Farmacia del señor Martínez Itiguez, y D. Dicalisto Presa.

CALLICIDA Lanzagorta.

Curar los callos, ojos de gallo y toda clase de durazas de los pies.
Frasco una peseta.—Mercado, 63, farmacia.

Venta de ganado lanar, en Ausejo

Se hace a voluntad del dueño «Arce» Gil Carrillo de ciento «uranta» ovejas jóvenes próximamente a la cría o tenida de las mismas en este año y de otras ciento cuarenta cabezas también lanaras, de las cuales la mitad son (vigo) borregos y la otra mitad pectivamente. También se pone en venta por el mismo, una «ua» de nueva ó diez años de edad, con bastante alzada, acostumbrada de siempre a trabajos agrícolas con inclusión del tiro alguna vez.

IGNACIO BADA, fotógrafo

Compañía 4, tercero, derecha
Tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela, que ha puesto en condiciones inmejorables su galería.
Sigue trabajando a los precios módicos que el público logroñés conoce, y admite cuantos trabajos se encomiendan.

Manuel Antoñana, Grabador

Sastrería de Carlos Gonzano.—Logroño
Sellos de caucho de todas clases, y sellos de metal para tinta y lacre. Se marca y alicua toda clase de metal, chapas de hierro y metales esmaltados.

CHARGEURS RÉUNIS

Servicio mensual entre Pasajes, Montevideo y Buenos Aires en 21 días.
El 25 de marzo, saldrá de Pasajes para dichos puertos el Plata SIN ESCALA EN BRASIL el magnífico vapor de gran marcha.

CAMPINAS

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.—Dirigirse al agente de la Compañía en Pasajes, D. P. Soula.

